
  

 
 
Wijkplatform Hoogzandveld, Zandveld & Lekboulevard 
 
Notulen vergadering 8 maart 2023 
Locatie: Buurtplein Zuid 
Aanvang: 20.00 uur, eindtijd 22.00 uur. Na afloop is er gelegenheid voor een drankje. 
 
Opening, welkom door de voorzitter. 
 
1.Mededelingen 
 
Wethouder John van Engelen vervangt Ellie Eggengoor. 
Wijkcoördinator Thijs van der Wal vervangt Amber Nefkens. 
Marjolein van Leeuwen (MOvactor) is ziek. 
Ons lid, Hilbert Hamberg, is helaas nog te ziek om deel te nemen. 
Steven van Schijndel, onze secretaris/notulist, is voorlopig gestopt bij het wijkplatform vanwege privé 
omstandigheden. 
Gerda Faddegon en Jan Bollen maken deze keer de notulen, waarvoor veel dank! 
Zie voor de deelnemerslijst bijlage 1. 
 
Notulen 28 juni 2023: akkoord. 
 

- Stand van zaken samenstelling bestuur WP. 
Een bewoonster uit onze wijk, Marianne Krom-de Ron, heeft zich aangemeld voor het voorzitterschap. 
Inmiddels heeft zij kennis gemaakt met ons clubje en dat is goed bevallen. Helaas zijn de plannen om haar in te 
werken stil komen te liggen vanwege haar gezondheid. Hopelijk kan een en ander later weer opgepakt worden.  
Nieuwe leden zijn sowieso heel erg welkom, daar moet nog aan gewerkt worden. 
 

- Subsidieaanvraag 2024 
Deze is door het bestuur in orde gemaakt en verstuurd. Hier is nog geen bevestiging van ontvangen. 
Ook is er nog geen reactie gekomen op een brief dd 25 augustus jl. over het reservebedrag voor ons tunnelproject. 
Waarin ook is  aangegeven is dat na talloze pogingen de afgelopen jaren er geen medewerking voor dit plan komt van 
de gemeente.  
We missen hierbij een wijkco die zich voor ons inzet. Thijs laat weten dat hij per direct al is gestopt met de vervanging 
van Amber omdat hij in de knoop komt met zijn andere werkzaamheden (vluchtelingenopvang). 
Het  is nog niet bekend of er een nieuwe wijkco komt. 
 

- Bewonersinitiatieven 
We hebben een bijdrage geleverd aan de Buurtbbq Anker/Kiezelmonde en de buurtkerstboom hofje Eikstraat. 
Onlangs overleg gehad met Theo Kleijer. 
De volgende vergroeningsprojecten lopen: Groenstrook bij Ereprijs, speelplaats Anemoonstraat, locatie voor 
Middenblok, waar  nu de betonplaten liggen, wordt vergroend ivm uitstel bouwen. Ook de Handelskade zal vergroend 
worden. 
 Verder hebben Theo en Cobie een vraag voor vergroening opgepakt  van omwonenden van het speelplaatsje 
Kribbemonde. 
 
Binnenkort ontvangen alle zelfbeheer groepen een zak bloembollen van de gemeente om hun groenstrook te 
verfraaien. 
 

- Stand van zaken nieuwbouwprojecten 
Middenblok en Politiebureau: op dit moment niet bekend als wel dat er vertraging is opgelopen.  
Over de stand van zaken bouw sporthal verteld Jan Bollen. John van Engelen voorziet dit van commentaar. 
Zie hiervoor bijlage 2. 
 

- De burgemeester kookt 
Cobie is bij het evenement ‘De burgemeester kookt’ geweest 3 nov, jl. De opbrengst hiervan is naar het jeugdeducatie 
fonds gegaan (42.000,00 euro). Hiervan wordt BSO de Schakel 3 jaar lang extra ondersteund. 
 

- De Beursvloer 
De jaarlijkse Beursvloer 2 nov. jl. was weer een groot succes. Cobie was daar met Jan. Er zijn mooie dingen/plannen 
uit voort gekomen zoals plannen voor een gezamenlijk zomeravondfeest met Jeugdland en de Pluktuin. 
Edwin legt nog een en ander uit over de ideeën hiervoor.  
 

- Wijknieuws 
Februari/maart verschijnt weer een papieren exemplaar. Als er eerder nieuws gemeld moet worden doen we dat met 
de digitale nieuwsbrief. 
 



 
 
 
2. Thijs van der Wal, wijkcoördinator 
 
Handelskade: veel steen daar, plannen voor meer groen. Ook de boomspiegels. 
Hazelaarstraat: deels vergroenen omdat bewoners daar ook speelvoorzieningen willen.. 
Koffie met Cop en Wijkco 31 oktober jl. Trekt veel publiek. 
Thijs heeft ook met de buurtverbinders op het plein gestaan. Aan de hand van diverse onderwerpen (bv over 
bezuinigen) in gesprek gaan met bewoners. Het was een succes dus zijn er plannen om dit vaker te doen, 
 
3. Edwin Elbertse, voorzitter vereniging.EreBloem. 
 
Er is een probleem bij de Dotterbloemstraat 21, men wil daar de tuin opknappen maar stuit op erfgrens, Hier moet de 
gemeente dus bij komen. 
 
Edwin zelf  is een procedure begonnen tegen de gemeente, omdat deze met verschillende maten meet:  
 De geluidswal (haag) mocht bij de pluktuin maar 2,5 meter hoog zijn, terwijl deze in Fokkesteeg 3 meter is en bij 
Ridderspoor is deze zelfs  3,5 meter.    
 
 Op 11 november viert men in Pluktuin St.Maarten. 
 
Op 30 december is er in de Pluktuin een Kerst- en Nieuwjaarsborrel met oliebollen bakken. 
 
Men heeft zich weer ingeschreven voor NL-Doet op 15 en 16 maart,  verder viert men volgend jaar weer burendag 
In juni zijn er plannen voor een Midzomerfeest in Jeugdland. 
 Dit in samenwerking met Jeugdland en het Wijkplatform. Het idee hiervoor is tijdens de Beursfabriek ontstaan. 
 
Een groep bewoners van de Ereprijs is met de gemeente in overleg over onderhoud van een groenstrook. Edwin is, 
indien nodig adviseur voor dit project. 
 
 
4.Nieuws van het buurtplein: 
 
Net als vorig jaar wordt er door Annemiek Vrijdag weer een kerstdiner georganiseerd voor bewoners 
(bewonersinitiatief) op het Buurtplein op 23 december. 
Omdat bewoners maar een kleine bijdrage hoeven te betalen zal dit financieel ondersteund moeten worden. 
Het wijkplatform zal hiervoor weer bijdragen. Het is nog onduidelijk wat MOvactor hier aan bijdraagt. 
 

 
5. Presentatie van Jeugdland 
 
José en Patricia vertellen over de gang van zaken omtrent de aanschaf van nieuwe speltoestellen en hoe zij met hulp 
van allerlei fondsen e.d. de financiën rond zien te krijgen. 
Zie voor de presentatie bijlage 3. 
 
 
6. Rick-Jan Godschalk, wijkagent 
 
Rick-Jan geeft een update over incidenten in onze wijken na 1 oktober jl. 
 
2 woninginbraken 
5 auto-inbraken omgeving Lekboulevard 
relatief weinig overlast van jeugd 
 geen fietsdiefstallen 
 incidenteel is er vuurwerkoverlast in tunnels 
 
7. Rondvraag 
 
Rija laat weten dat er vanuit de CDA fractie gewerkt wordt aan een bewonersbijeenkomst in Zuid met als onderwerp 
het Antonius Ziekenhuis. Dit ziekenhuis heeft namelijk plannen om de zorg in Nieuwegein af te schalen. Dat betekend 
dat veel mensen voor ziekenhuiszorg naar locatie Leidsche Rijn of Woerden zouden moeten. 
De fractie wil graag weten hoe mensen hier tegenaan kijken. 
 
Hierna wordt de vergadering gesloten. 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
Bijlage 1 - DEELNEMERS WIJKPLATFORM HZL 8 november 2023 
 
 

Naam Rol Aanwezig 

ja/nee 

Cobie Smith Voorzitter ja 

Chris Bouws Penningmeester ja 

Gerda Faddegon Lid ja 

Jan Bollen Lid Ja 

Hilbert Hamberg Lid Afgemeld 

Ellie Eggengoor Wijkwethouder Afgemeld 

Thijs van der Wal Wijkcoördinator ja 

John van Engelen Plaatsvervangend Wethouder ja 

Rick-Jan Godschalk Wijkagent ja 

Rija van der Sluiszen - de 

Jong 

CDA / bewoner Ja 

Edwin Elbertse Voorzitter buurtver. Erebloem/lid Ja 

Pieter Kwantes D66 / buurtbewoner Ja 

Marilene Gathier Groenlinks ja 

Ilse van Randwijk Wijk Boa Afgemeld 

Marjolein van Leeuwen Buurtverbinder MOvactor Afgemeld 

José Klein Haneveld Bestuur Jeugdland  ja 

Patrica van Schaik Bestuur Jeugdland ja 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

Bijlage 2 
 
Gemeenteraadsvergadering 12 oktober 2023 
 
Wethouder J. van Engelen verdedigde het voorstel tot de bouw van een tijdelijke sporthal op sportterrein Parkhout ter 
hoogte van Koveni. 
De bouw was nodig, omdat Merwestein verbouwd gaat worden. 
Alle fracties waren van mening, dat dit de geschiktste locatie was, ondanks verschillende bezwaren (o.a. van 
omwonende aan het Helmkruid). 
Er waren 5 fracties die wat vragen en opmerkingen /aanvullingen wensten: 
Omdat de wethouder in het voorstel niet uitdrukkelijk de maximale termijn van 10 jaar wenste op te nemen (hij zei, dat 
men hem op zijn woord moest geloven, dat het max. 10 jaar was).\ 
Omdat de maximale termijn bet in het voorstel kwam, diende het CDA, mede namens Ieders Belang een motie in. 
Deze werd verworpen. 
Wel beloofde de wethouders, na de bouw, met omwonenden van het Helmkruid in gesprek te blijven over 
maatregelen, indien (verkeers-) overlast ervaren wordt. 
 
Jan Bollen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Bijlage 3 
 
Pitch over Bouwspeeltuin Jeugdland Nieuwegein 
Wat  Presentatie voor Wijkplatform HZL 
Datum  Woensdag 08-11-2023 van 20.00-22.00 uur. 
Wie Patricia van Schaik en José Klein Haneveld, bestuursleden van Stichting Bouwspeeltuin Jeugdland 

Nieuwegein. 
 
Over Jeugdland  
Geschiedenis – José  
Heel toevallig stond in de laatste wijknieuws van wijkplatform HZL een bijdrage van Bart Jan Damstra, van de 
werkgroep Cultuurhistorie van de Historische Kring Nieuwegein. Daarin beschrijft hij dat het Helmkruid al in de 11e 
eeuw werd aangelegd.  
Zover gaat onze kennis niet terug. Wat wij wel weten is dat op onze locatie aan het Helmkruid vroeger zwembad 
Watergein heeft gelegen. Veel inwoners van Nieuwegein hebben in Watergein leren zwemmen of hebben er recreatief 
gezwommen, misschien u ook wel. Nog steeds zijn er elementen van het zwembad aanwezig in de bouwspeeltuin. Tot 
de gemeente Nieuwegein besloot om het zwembad te sluiten. Daar werd erg tegen geprotesteerd, maar het mocht 
niet baten, het zwembad ging dicht. Omdat Watergein een ontmoetingsplek was bood de gemeente Nieuwegein aan 
om op Helmkruid 1 een bouwspeeltuin te creëren. Die bouwspeeltuin, met de naam Bouwspeeltuin Zuid, werd gerund 
door een beroepskracht, die ondersteund werd door vrijwilligers. Tot de gemeente besloot de beroepskracht weg te 
bezuinigen. De bouwspeeltuin kwam stil te liggen en verpauperde.   
 
Een aantal bewoners van het Helmkruid vond dat zo jammer dat ze de handen ineen geslagen hebben en Stichting 
Jeugdland Nieuwegein hebben opgericht. Zij kregen subsidies van de gemeente Nieuwegein om de bouwspeeltuin op 
te knappen en her in te richten en in augustus 2008 ging Jeugdland weer open onder beheer van vrijwilligers. 
 
Vrijwilligers – José  
We maken een sprongetje naar nu. Wij heten tegenwoordig Stichting Bouwspeeltuin Jeugdland Nieuwegein en 
Jeugdland wordt nog steeds volledig beheerd door vrijwilligers. Misschien heeft u het in februari van dit jaar gelezen, 
Jeugdland was in nood. Van ons toenmalige bestuur van drie personen wilde onze penningmeester, hij is 79 jaar, 
stoppen. Met twee bestuursleden is een organisatie niet bepaald optimaal functionerend te noemen. Maar onze 
noodkreet hielp. We hebben op het moment een vrijwilligersbestand van 35 personen inclusief een bestuur van zeven 
personen. Dat lijkt veel, maar daar zitten een aantal mensen bij die zich bijvoorbeeld alleen inzetten tijdens de 
KinderVakantieWeek of tijdens een grote schoonmaak.  
Maar we hebben ook een kleine groep vrijwilligers die zich zeer regelmatig inzetten. Bijvoorbeeld om één keer per 
maand het groenonderhoud te doen of een knutselactiviteit te begeleiden, maar ook mensen die zich twee keer per 
week inzetten om toezicht te houden tijdens onze openingen.  
 
We hebben heel verschillende vrijwilligers. Maatschappelijke stagiaires uit het Middelbaar Onderwijs, jeugdvrijwilligers 
en volwassenen. Mensen met en zonder werk. Mensen met en zonder een psychische of fysieke beperking. Maar 
allen dragen ze het motto van Jeugdland een warm hart toe en willen ze zich inzetten om Jeugdland voor alle 
kinderen en hun ouder(s) en verzorger(s) een mooie plaats om te spelen en te ontmoeten te maken. Wij zijn al onze 
vrijwilligers zeer dankbaar.  
Ons motto is … ‘Stop nooit met spelen! Niet als je 0 jaar bent en niet als je 100 jaar bent.’ Want spelen is heel 
belangrijk.  
 
Uitdagingen rondom Jeugdland – José  
Er gebeurd op het moment veel rondom Jeugdland.  
-Voetbal Vereniging Vreeswijk trok uit hun oude en in hun nieuwe gebouw. Het oude gebouw ligt tegen ons terrein 
aan. De afbraak van het oude gebouw is gestart.  
-Het nieuwe gebouw van MHCN wordt gebouwd. 
-Binnen afzienbare tijd zal de bouw van de tijdelijke sporthal naast Koveni van start gaan. 
-En er zal een appartementencomplex van 40 appartementen op de parkeerplaats bij Jeugdland gebouwd worden.  
-Dit betekent dat ook de parkeerplaats verplaatst wordt.  
Met name de bouw van de tijdelijke sporthal en het appartementen complex en de verplaatsing van het parkeerterrein 
levert ons zorgen op. Moeten we meer verkeer verwachten en zo ja, hoe veilig is het dan om naar Jeugdland te 
komen? Blijven er voldoende parkeerplaatsen over voor de organisaties aan het Helmkruid? Hoe gaat de aanvoer van 
bouwmaterialen geregeld worden? Het plan is om het bouwverkeer over Jeugdland te laten lopen. Gelukkig werd daar 
tegen geprotesteerd en zal het bouwverkeer voor de tijdelijke sporthal in ieder geval niet over Jeugdland gaan lopen, 
maar dat is nog niet zeker voor het bouwverkeer voor het appartementencomplex.  
 
Een andere bedreiging is dat er steeds minder kinderen buiten spelen. Dit is niet alleen in Nieuwegein zo, maar 
helaas een landelijke trend.  
 
Speeltoestellen – Patricia  
In het laatste inspectierapport werd aangegeven dat de kunststof speelhuisjes niet meer op Jeugdland mogen staan. 
Maar deze huisjes zijn wel zeer geliefde speelobjecten, zeker voor de jongere kinderen. Verwijdering van de huisjes 
zou een gat slaan in ons aanbod. Daarom werd er gezocht naar mogelijkheden om een gecertificeerd speelhuisje te 



kopen. Ook wilden we ons speeltoestellen aanbod uitbreiden en we hebben gekozen voor een balanceertoestel, een 
klimtoestel en een stawip. En de glijbaan moet een nieuw plateau hebben.   
 
Jeugdland ontving meerdere donatie die we in willen zetten voor de aanschaf van de nieuwe speeltoestellen en de 
reparatie van de glijbaan. We ontvingen donaties van het ING fonds, Stichting IJsgein, burgemeester Backhuijs, 
Kerkgemeenschap Het Anker, andere sponsoren, uit eigen middelen en ook van wijkplatform HZL. Het resterende 
bedrag hopen we van de gemeente Nieuwegein te ontvangen om daarmee de begroting sluitend te krijgen.  
 
Zie hieronder afbeeldingen van de gewenste speeltoestellen.  
 
Afsluiting – Patricia  
De vrijwilligers en het bestuur van Jeugdland zien het belang van een mooie veilige speeltuin in en zetten zich vol 
overgave in. Meer informatie over Jeugdland is te vinden op onze website en sociale media. 
 
We willen graag afsluiten met een uitnodiging aan u. Jeugdland is open op woensdagmiddag en zaterdagmiddag. 
Spelen bij Jeugdland is gratis. U bent van harte  welkom om te komen kijken.   
En last but nog least, stop nooit met spelen! U ook niet.  
 
 
Zijn er vragen? – Patricia en José 
  
Wat doet Jeugdland als de subsidie van de gemeente niet wordt toegekend? 
Wordt deze subsidie niet toegekend, dan gaat Jeugdland opnieuw naar de begroting kijken en zullen er waarschijnlijk 
één of twee speeltoestellen af gaan vallen.  
 
 
De speeltoestellen die we aan willen schaffen: 



 
 


